Teopema Jlonutans

Mpasuno Nlonutans — 0auH M3 pacnpocTpaHeHHbIX METOLOB BbIYMCIIEHMA Npeaenos (PYHKUKUA. B ero OCHOBE nexaT HEeCKOMbKO TEOpEM, KOoTopble
ANg NPakTUYECKUX HYXKA MOXHO 00beAMHUTL U CPOpMYNUPOBaTL cneayLnum obpasom

TeopeMa. [Tycms gyHkuuu f(z) u g(x) duppeperyupyems: e okpecmHocmu U moyku a kpome, moxem Gbimb, camoll MoYKU @ U

lim f(z) = 0.limg(z) = 0 (lim f(z) = oo lim g(z) =

npusem g'(z) #0, VreU.

'(( )) moeada cywecmsyem hm fg )) u cnpasednuso PaseHcmaso!
ya
flz) li f'(z)

za 9z) za 9'(x)

Ecnu cywecmsyem hm =

3aMedyaHue. NocnegHee paBeHCTBO BbINONHAETCA U B CNyYasx, Korda a = 0O0.



NMpuMepbl NnpuMeHeHUAa npaeuna Jlonutansa

PaccMOTPUM HECKOMNbKO NPUMEPOB, AEMOHCTPUPYIOLIKMX, KaK C MOMOLLbI Npasuna Jlonutana Nnpu BelYMCNEHUW NPEAeNnoB pacKkpbliBakTCA
HeonpeaeneHHocTM BMaa

[3]. [2]. [o0 — o0], [1°]. [00]. [0°].
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Npumep 1. HaitTu npegen iug =

PelweHwne. MNpu noacTaHOBKE NPeAEnbHON0 3Ha4€HWA B YACNMTENDb U 3HaMmeHaTenb Apobu Nony4ynuM HeonpeaeneHHocTb BUaAa [%] ana
BblYUCNEHWUA Npeaena NpUMeHUM Teopemy JlonuTtana:

3z 27% 1 _[g]_ . (32220 10) .. 3009 823 22
o2 1 [9] = MR Al

z 1 2% 47743 1 (z*-4z243) = 7,1 3228 = 5°

Inga BblYUCTIEHUA npeaena npasuno NonuTtans MOXHO NocnenoBaTenbHO NPUMEHNTL HECKOIBKO pas3. KpOME TOro, cnegyet npuMeHAaTb
W3y4EHHbIE paHee MeTo4bl OTbICKaHWA Npeaenos
. tgr sinzx
anMep 2. BblYUCIUTL npegen lim T
0

PeweHMue. MNpn NoaCTAHOBKE NPeAENbHOND 3HAYEHUA B YACTTMTENDb U 3HaMeHaTenb Apobu NnonyynM HeonpeaeneHHocTb BUAa [%] . ana
BblYMCNEHWUA Npeaena NpUuMeHuM Teopemy Jlonutana:

1
.. tgr-sinz . oas .
lim F22 = [9] = lim == — 1)y Losz
T30 T 0

7 30 32 3 7,0 T2cos?zT

Pa3HOCTb kyBOB B YMCIIMTENE packnaabiBaem Ha MHoxuTenu 1 — cos® = (1 — cosz)(1 + cos T + cos® T). nocne Yero npuMeHaem
CBOWCTBO NPEAENnoB: Npeaen Npou3BeneHUs (PYHKUMI paBEH NPOU3BEAEHMUIO NPEAENOB (DYHKLMIA:

1 150, 1-cos®z 1 1i (1 cosz)(licoszicos’z)
3 ;. 0z2c8?z 3z . T2 cos? T =
s . ljcoszicos®z
1l Ao i Lomstee's
z0 T z 0 cos°z

. 1ljcoszicos?z
z 30 cos? z
npuMMeHUM Npasnno Nonutang eLle pas:

= 3, a B npegene ]j.n(1) 1;% nocne NOACTAHOBKM NPEAENbHOro 3HAYEHNA NONyYaeM HEONPEAENEHHOCTb [%], noaTomy
I

limlcos:::limsin:z
z 0 22 z 50 2%

Tak kak lim 2L — 1 - nepBblil 3aMeyaTenbHbIi NPeaen. NocneaHuii npegen paseH Ly uckombiit npegen:

z0 % 2

2 tgz sinz -
lim =% = 1 Jjm

c 1
Som 2l e | S cns2 ¢ 3 2

05T Jim licoszicos®s 1.3,
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Mpumep 3. BblMUCNKTL Npeden lim _a:'

s o X

o
PeweHwne. Noactaenas npeaenbHoe 3Ha4YeHUe apryMeHTa B YUCNUTENb U 3HaMeHaTenb Apobu, Nony4yuM HeonpeaeneHHocTb B1uaa I:; ]

NO3TOMY ANA BbIYUCNEHMA Npefena MOXeM NPpUMEHUTb Npasuno JlonuTana:

, 1
Inx o In ¥ 1
1im—‘=[—]=1im(’).=1im X = it — =

k-3
X— T+ <" ) X — T

MpaBuno flonuTans MOXHO NPUMEHRATb, €CnK TpeBYeTCH, HECKONBKO pas.

i

Mpumep 4. Bbl4UCNUTL Npegen lim :7 neN.

r—-m

o
PeweHue. Noactaenas npeaenbHoe 3Ha4YeHne apryMeHTa B YACNUTENb U 3HaMeHaTenb Apobu, nony4yuM HeonpeaeneHHocTb B1uaa [;:I

yCnoBua TeopeMbl JlonuTana BbiMONHAKTCA, NPUMEHUM NPaBWUNo » pas:

lim L: I:f = lim (;(")l= ,' 535 [ ] tim n(n-l)x "
W = B (f} oS v R

S T n(n—l)(nx—l) [ ] ,,_v=0
X— T+ € ;—~-v-aﬂ




MpuMepbl packpbITUA HeoONpeaeneHHOCTEN

MMpu BblYUCNEHUU NPEQENOB BUAS

lim £(2)g(z) = [0 - co] wnw lim [£(z) — g(z)] = [c0 — o]

HenocpeaCcTBEHHO NPUMEHATL NpaBnno NoNUTana Henb3s; HeoBX0AMMO NpeaBapUTENbHO NpeobpasoBaTh NPoM3BeaeHNe (YHKLMIA B OTHOLIEHME
(DYHKUMIA, TaK 4ToObl NONY4YUTb HEONPEAENEHHOCTh [%] wm [2].

Mpumep 5. HailTn linllsin(x —1)tg"F =[0-00].
z—+

PeweHWue. Bblyucnaem:

imgin(z = te2E = I 2EW . 197 = fim =Y. _ 2 hnam?aE . .
luﬁsm(z Ltg® —iu)xi == —[0]—l1r)r} = = Kiuﬂsm 2cos(z —1) = —=.
2
- s 1 T P—i =3
Mpumep 6. HaiiTy 1_11)1111‘0 (s — 75) = oo —o00].

PelwWweHwne Bblyucnaem:



B 3anavax HaxoxaeHua npegenos lim f(z)%®), kora BosHukatoT HeonpegenentocT euga [1°°], [0°] unm [00?). cHavana Heobxoaumo
-1
BbINONHWTB, HANPUMep, Takoe Npeobpa3oBaHue
f(z)9®) = e9@)n f(z)
B pesyneTare 3T0r0, Nony4Yaem HeonpeaeneHHocTs Buaa [0 - 0o| u aanee packpbiBaeM ee, UCNONb3ys Npaeuno JlonuTans.

Npumep 7. Haitu lim z* = [0°]
T 40

Pewe Hue. Mpeobpasyem = = e*!T y BuiyucnUM Npegen nokasarens:
1/z

lim zlnz = [0- o0 = lim B2 — - =—lim z=0.
340 z—+40 1/Z z 10 —1/T 340

) lim zlnz

lim z% = e= 0 =el=1.

40



0D |

Hantu

lim In cos 2z
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Haitu lim (arcsinz)'&®
z>H0



|-

Hanm lim =z

Z-3»400



(@)

®

3
Haitn lim (cosz)+?
z 0



